



# К новой жизни

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 28 (8021)

ВТОРНИК, 17 МАРТА 1998 ГОДА

## Где же выход?

6 марта состоялось совместное заседание Президиума районного Совета депутатов, администрации района, правления района с повесткой дня «О неудовлетворительной работе Хайбуллинского района».

На совещании было отмечено, что состояние финансово-хозяйственной деятельности Хайбуллинского района находится в критическом состоянии.

Произошел резкий спад объемов во всех отраслях деятельности.

За последние пять лет объем товарооборота снизился в 6 раз. По этому показателю район перешел с 29 на 54 место по Башпотребсоюзу.

Продажа товаров на 1 ч. составляет 348 тыс. рублей, тогда как в Абзелиловском — 666 тыс. рублей, Баймакском — 570 тыс. руб., Кутарчинском — 1135 тыс. рублей.

Район неудовлетворительно торгует товарами длительного пользования. За 1997 год продано 9 холодильников (Абзелиловское районо — 50 холодильников, Кугарчинское — 88), 7 стиральных машин (Кугарчинское — 65), 5 телевизоров (Абзелиловское — 80, Кугарчинское — 141).

Удельный вес продаж алкогольных напитков составляет 23,4% (в Абзелиловском — 35%, Кугарчинском — 43,8%).

Высокой остается товарооборотаемость. Она составляет 67 дней (в Абзелиловском районе — 54 дня, Кугарчинском — 49 дней).

Из 68 работающих магазинов ни один не выполнил план товарооборота.

Из 8 торговых предприятий на сегодня относительно благополучное положение в торговле за-

нимает Коопунивермат (директор Шугуров А.Ф.), удельный вес которого в фактическом товарообороте района 2 месяцев 1998 года составляет 39% (415 тыс. рублей), товарооборотаемость — 53 дня. В то же время крайне недостаточно используются возможности Коопунивермага для обеспечения сельского населения товарами.

Не обеспечили выполнение объемов товарооборота за 1997 год Татыр-Узякское ХТП — 49,0% (директор Харрапов И. А.), Матраевское ХТП — 57,3% (директор Кугашев Ф. Х.), Подольское ХТП — 52,1% (директор Перетятко Ю. И.), Абшишевское НХТП — 46,6% (директор Юнусов А. А.), Ивановское НХТП — 37,1% (директор Ахмадеев Х. М.), Антиганская НХТП — 36,0% (директор Бабушкина Т. Г.).

Несмотря на неограниченные ресурсы, практически не организована торговля мясом.

За 1997 год район продал только 5,2 тонны мяса (Абзелиловское — 210 т.).

Из-за неудовлетворительной коммерческой работы (и.о.зам. председателя по торговле Абзелиловской Г. Р.), а также наличия большой задолженности перед поставщиками и за услуги (4370263 деном. рублей), банком (2479675 деном. рублей) ограничена возможность по получению товаров, что привело практически к товарному «голоду» в районе. За 1997 год товарные запасы снизились на 1100 млн. рублей. За январь месяца 1998 года план товарооборота района выполнило на 52,1%, в феврале на — 39,1%.

Произошел обвалный спад производства това-

ров народного потребления.

Производство колбасных изделий в сравнении с 1990 годом сокращено в 12 раз, кондитерских изделий в 20 раз, безалкогольных напитков в 3 раза, производство хлеба и хлебобулочных изделий в 3,5 раза.

За 1997 год район ни одного грамма не выработал кондитерских, колбасных изделий, в то время, как Абзелиловское районо выработало на 1 жителя, 4,2 кг кондитерских изделий, 1,4 кг колбасных изделий.

Несмотря на неограниченные ресурсы мяса, с 1990 года закуп мясо сократился в 72 раза (в 1990 г. было закуплено 940 тонн, в 1997 г. 12,6 тонн).

Снижение объемов деятельности, несоблюдение принципа самоокупаемости, когда все расходы предприятия должны покрываться его доходами, отсутствие внутреннего хозрасчета, бесхозяйственность, отсутствие контроля привели к увеличению издержек обращения и производства, и резкому ухудшению финансовых показателей. За 1997 год по всем отраслям деятельности допущен убыток в сумме 1,5 млрд. рублей, в т.ч. — в торговле 1,3 млрд. рублей, в общепите 55 млн. рублей, в производстве 72 млн. рублей, в заготовках 47 млн. рублей, по бытовому обслуживанию 39 млн. рублей.

Правлением Хайбуллинского района не выполняется постановление седьмого республиканского собрания представителей потребительских обществ и райпотребкоопераций Башкирского респотребсоюза от 18.09.97 г. «О задачах по реформированию системы в соответствии с Законом РФ «О

потребительской кооперации (потребительских обществах, их союзах) в Российской Федерации» в части совершенствования структуры управления, укрепления и обновления кадров, повышения исполнительной дисциплины).

Продолжают работать мелкие, убыточные предприятия с громоздкой численностью: Абшишевское (5 магазинов, численность работников 10), Галиахметовское (4 магазина, числь. раб. — 9), Антиганская (5 магазинов, числь. раб. — 12).

Крайне медленно проходит сокращение кадров.

При объеме товарооборота за 1997 год 9842 млн. руб. численность работников составляет 407 человек. Тогда как при численности работников менее 300 человек, Нуримановское районо имеет товарооборот 18 млрд. руб., Мечетлинское — 23 млрд. руб., Зианчуринское 25 млрд. руб., Татышлинское — 30 млрд. рублей.

Кадровая политика района не отвечает рыночным условиям работы.

Со стороны председателя правления района Габитова А. М. не предъявляются жесткие требования к руководящим работникам и специалистам, четко не определены функции, права и ответственность, порядок и качество выполняемых работ ими.

Не отложена аналитическая, прогнозная и финансовая работа.

По обсуждаемому вопросу было принято соответствующее решение, был утвержден план мероприятий по выходу Хайбуллинского района из кризисной ситуации. Одно ясно: работать по старинке нельзя, надо учиться работать по-новому, да и порасторонней.

Д. РЫБАКОВ.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Управление пенсионного фонда РФ по Хайбуллинскому району доводит до сведения граждан о проведении семинара с бухгалтерами учреждений, организаций и хозяйств района 19 марта в 11 часов дня по вопросу: «О порядке уплаты взносов в Пенсионный фонд и расчетов по задолженностям».

Управление пенсионного фонда находится по адресу: с Актыр, ул. Советская, 42 (здание старого райсовета). Телефоны для справок 2-18-07, 2-11-62.

### Тревожный сигнал

## 70 миллионов — корова языком слизнула

На днях в колхозе имени Калинина специальной комиссией была проведена проверка по расходованию мяса на внутрихозяйственные нужды. Было установлено, что забой скота производится бесконтрольно, скот перед забоем не взвешивается, также не взвешивается полученное мясо

перед оприходованием на склад как это положено делать. Документы оформляются несвоевременно, акты на каждый забой не составляются. При таких грубейших нарушениях при забое скота на внутрихозяйственные нужды создаются благоприятные условия для растраниживания, разба-

Ю. ИШЕМГУЛОВ,  
госинспектор по  
заготовкам.

## Прямой телефон

20 марта 1998 года с 10.00 часов утра до 12.00 часов для на вопросы жителей района отвечают глава администрации района Казакбаев Ф. М. по телефонам: 2-15-00, 2-15-35 и через 2-11-31—коммутатор МТС; и его заместители:	Арсланов Р. И. — 2-13-33
	Червоченко Н. И. — 2-13-74
	Павлов Б. Г. — 2-11-51
	Султангузин Ф. Г. — 2-13-35
	Тукбаева Н. Х. — 2-14-35
	Аккускаров М. А. — Управление Делами администрации района.

## Животноводство: заботы и проблемы

Совхоз «Маканский» издавна занимался свиноводством. Его правоуправляемница, одноклассница ассоциация крестьянских хозяйств, продолжила производственную традицию, хотя и значительно сократила свинопоголовье. Если в 1990 году в хозяйстве насчитывалось 1615 свиней, то по состоянию на 1 марта сего года их численность здесь кормят дробленым зернофуражом (ячмень).

Кормим свиней одной дробленкой, других видов кормов у нас нет. Отсутствует на свиноферме древесный уголь, различные добавки с содержанием железа и т.д., — говорит А. Соболев. Здесь, разумеется, свое слово должны сказать зооветспециалисты хозяйства. С такими низкими

## Когда нарушаются технологии

уменилось до 482 голов.

Супруги Александр и Юлия Соболевы ухаживают за несколькими группами свиней, насчитывающими 216 голов. В этом помещении размещены и маточное поголовье, и хряки на обмен, и группы откорма животных.

Помещение просторное, светлое и, самое главное, чистое. Стараются супруги поддерживать порядок на рабочем месте.

Но, к сожалению, результаты труда у Соболевых неутешительны. За два месяца текущего года они получили лишь по 200 граммов среднесуточного привеса на одну свинопоголовье, др. словами, 6 килограммов свинины на одну начальную голову, что на полтора килограмма меньше, чем в среднем по району.

Причиной низких привесов является однообразное кормление животных. В основном свиней

привесами свиноводство, конечно, будет убыточным.

В свинарнике — маточнике трудятся Ирина Борискова и Фания Булатова. Здесь тоже чистота и порядок. В течение прошлого года они от 44 основных и 37 разовых свиноматок получили 487 поросят, а за 2 месяца 1998 года — 38, что на 49 голов меньше, чем за соответствующий период 1997 года.

Мы работаем почти вхолостую, — говорит свинарки, — много падежа, поросят. Свиноматки очень жирные, а поросята от них рождаются слабыми, отсюда падеж.

Не наблюдалась на ферме технология содержания свиноматок. Правы свинарки, свиноматок рекармливают, одноразовые корма, на прогулку не выводят.

Есть над чем поработать зооветспециалистам ассоциации.

Р. ЗУФАРОВ.

## XII сессия районного Совета

В результате насыщенной и непродуманной реформы, проводимой правительством России, сельское хозяйство страны оказалось в катастрофическом положении, за 5 лет с начала реформы объем его валовой продукции уменьшился почти на 39 процентов, а выпуск пищевой промышленности — в два с лишним раза. За эти годы в 5-8 раз сократились объемы культуры — технических работ, использование удобрений, средств защиты растений и животных, морально и физически устарел машинно-тракторный парк.

Высокие процентные ставки кредитов, непомерно большие налоги и неплатежи подорвали экономику хозяйств, сельхозтоваропроизводители годами не могут получать зарплатную плату, которая в 2-3 раза ниже чем в других отраслях. Разваливается социальная сфера села России.

В то же время надо отметить, что наш Президент Муртаза Губайдуллович Рахимов, наше Правительство поступили грамотно, не форсируя необдуманную и не подготовленную реформу в сельском хозяйстве, что позволило сохранить его производственный потенциал. В республике ведется постепенное реформирование, ориентированное на многоукладность форм собственности и способов ведения хозяйства. Сельское хозяйство признано приоритетной отраслью и оно определяет постоянную финансовую и материальную поддержку со стороны Правительства Республики, благодаря чему в АПК не допущено резкого спада производства продукции сельского хозяйства, а в 1997 году обеспечен рост валового производства на 11 процентов, собрано по 21,5 центнера с гектара зерна, имеется рост в производстве и заготовке некоторых других видов продукции. За эти годы значительное развитие получило личное подсобное хозяйство граждан, садоводство и огородничество в городах и рабочих поселках. В настоящее время в личных подворьях граждан производится более 45 процентов продукции сельского хозяйства, в том числе более 53 процентов продукции животноводства, до 70-80 процентов картофеля и овощей.

Нынешняя обстановка для тружеников сельского хозяйства нашего района осложняется часто повторяющимися засухами, как в последние три года. Мы с вами работаем в условиях рискованного земледелия. Сегодня рыночная экономика, где ссылки на погоду не делается.

Поэтому, уважаемые товарищи, хотя у нас выработалось традиционное желание начать выступления со ссылькой на погодные условия, от этого, пожалуй, сегодня никому легче не станет.

Понимая всю сложность нынешней обстановки и

проявляя высокую ответственность, наши труженики агропромышленного комплекса района за прошлый год добились увеличенияца в 3 процента производством валовой продукции сельского хозяйства. Собрано 132 тысячи тонн зерна при урожайности — каждого гектара 16,8 центнера, что позволило в закрома республики отправить более 50 тысяч тонн зерна, в том числе 34 тонны продовольственной пшеницы.

Заготовлено в достаточном количестве коров по 23 центнера коровьих единиц на 1 условную голову для общественного животноводства. Полностью обеспечены семенами, зернопуражом, а население района и потребному количеству обеспечено и продовольственной пшеницей и кормами.

Животноводами района за год произведены мяса 2795 тонн и молока 19711 тонн, что на 10 процентов больше уровня 1996 г. Госзаказ выполнен хозяйствами района: по мясу на 101 и по молоку на 102 процента.

В основном схранило поголовье скота. Со стороны правительства принимаются достаточные меры по выделению дотаций на животноводческую продукцию и компенсаций, так, например, за прошлый год эта сумма составила 5 млрд. 933 млн. 708 тысяч рублей. И на этот год предусмотрены Правительством республики дотации сельскому хозяйству на сумму 452 млрд. руб.

— на животноводческую продукцию будет выделяться тем хозяйствам, где работают производители, с отдачей;

— на создание МТС с приобретением иностранных технологий;

— компенсации отдельных затрат.

Будет предусмотрено льготное кредитование, несколько изменится налоговая политика.

В начале прошлого года в большинстве хозяйств были составлены договоры с землевладельцами и животноводческими земельными, открыты лицевые счета, индивидуальная форма учета затрат, созданы внутри хозяйств кооперативы. По итогам месяца проводились хозрасчетные дни.

В осуществлении этих работ хозяйствам района большая методическая и практическая помощь была оказана специалистами управления сельского хозяйства, распространены опыт работы передовых коллективов, все эти вопросы рассматривались на семинарах-совещаниях и всегда были предметом обсуждения на проведенных Днях управления сельского хозяйства.

Однако мы с вами по результатам работы за год получили убытки на сумму 21 млрд. 975 миллионов рублей. По растениеводству получена незначительная прибыль, около 3 миллиардов, а от производства животноводческой продукции убытки составили 23 млрд. 260 миллионов рублей.

Всего затрачено на производство сельскохозяйственной продукции 201 миллиард, а реализовано сельхозпродукции на 92 миллиарда, в том числе растениеводства 51 миллиард и животноводства 30 миллиардов.

Так как себестоимость продукции оказалась очень высокой, так например:

(ИЗ СОДОКЛАДА ЗАМЕСТИТЕЛЯ ГЛАВЫ УПРАВЛЕНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И

РАЙОННОГО ОРГАНИЗАТОРА ПРОДОВОЛЬСТВИЯ Ф. К. КУЛЬСИНДАЕВА).

Но полного охвата искусственным осеменением коров нет, а на сегодня искусственное осеменение коров считается самым дешевым из всех мер улучшения породного состава.

3.

Технология содержания и кормления скота подлежит изменению, она должна быть менее энергоемкой, намного уменьшены затраты на электроэнергию, на механизмы, на их содержание и ремонт.

В структуре затрат себестоимости мяса и молока более 50 процентов составляют корма. Значит, в убыточности хозяйства виноваты в первую очередь наши специалисты, агрономы, зоотехники, экономисты, но и руководители хозяйств.

Данный вопрос вопрос кормопроизводства, уже несколько десятков раз рассматривался на разных уровнях.

Остается только организовать работу, а специалистам управления сельского хозяйства усилить контроль и оказывать практическую помощь.

По животноводству.

Основные убытки получены от производства продукции животноводства. Значит, пока мы с вами не наладим дела в животноводстве, то мы не выживем в условиях рыночной экономики. Наши миллиардные убытки никто не будет покрывать. У нас два пути: первый — резкое увеличение продуктивности животноводства и второй — это снижение затрат на производство.

А способов решения этих задач очень много и к большому сожалению мы сегодня с вами их решаем очень медленно, не хватает у нас решительности.

Продуктивность скота: Надой на 1 фуражную корову по району составил 2199 кг. Отдельные хозяйства несколько улучшили показатели: колхоз «Красный доброволец» — 2687; совхоз «Степной» — 2608; совхоз «Таналыкский» — 2560; совхоз «Матраевский» — 2475; колхоз «Акназар» — 2564 кг.

В то же время низкие надои: БСП имени Ленина — 1849; «Красное знамя» — 1953; БСП «Акназар» — 1801; совхоз «Хайбуллинский» — 1801 кг.

Что делается в хозяйствах для увеличения надоев.

1. Корма. Сегодня трудно назвать хозяйство, которое бы по-научному, по-хозяйски и профессионально подходило бы к решению данного вопроса, начиная со структуры посевных площадей, набора сельскохозяйственных культур, технологий возделывания сельскохозяйственных культур.

2. Зоотехническая и племенная работа, направленная на улучшение породного состава коров и их генетического потенциала. То же самое нет ни одного показателяльного хозяйства. Кое-что делается в 3-х хозяйствах, это в совхозах «Матраевский», «Таналыкский» и колхозе «Красный доброволец».



# ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

**ВТОРНИК,  
17 МАРТА**

Первая программа

12.15 «Вместе»  
13.00 Фильм «Мушкетеры двадцать лет спустя». 1 с.  
14.10 «Мы».  
15.00 Новости  
15.20 «Розовая пантера»  
15.55 Счастливый случай  
16.40 «Новые приключения Робин Гуда»  
17.10 «Автограф»  
17.40 «Актуальная камера»  
18.00 Новости  
18.30 «Роковое наследство»  
19.15 Час ник  
19.40 Угадай мелодию  
20.10 «Тема»  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время  
21.20 «Зал ожидания». 3 серия  
22.25 «Женские истории»  
22.55 «Тайны забытых побед». «Ракета для водородной бомбы»  
23.25 Футбол  
01.10 Новости

Вторая программа

С 12.26 до 14.00 — перерывы  
14.00 Вести  
14.35 Фильм «Ариэль»  
16.00 Торговый дом «Ле Монти»  
16.10 «Космодром». Телесериал  
17.00 Вести  
17.40 «Любовь с первого взгляда»  
18.15 «Возвращение». Премьера видеофильма о Р. Нуриеве. 1 с.  
19.05 «Уфа ТВ». Программа «Всем обо всем»  
20.00 Вести  
20.30 «Сэнгелдэк»  
20.45 «Башкортостан»  
21.00 «Уфа, Крупская, 19. ФСБ». К 80-летию органов Госбезопасности РБ  
21.30 «Башкортостан»  
21.45 «Наш дом — Башкортостан»  
22.05 «Мон шалкем»  
22.20 «Петербургские тайны»  
23.30 Вести  
24.00 Подробности  
00.15 «Дежурная часть»  
00.30 Горячая десятка

3 канал

17.00 «Кон наймы»  
17.15 Кунелем мондари  
17.30 Научно-популярный фильм «Эрмитаж». «Древний Египет»  
18.00 «Жизнь Берлиоза». 1 серия  
19.00 Новости  
19.15 «Санта-Барбара»  
20.10 «Новое кино»  
20.20 «Криминальный спектр»  
20.40 Кунелем мондари

НТВ

21.00 «Сегодня» вечером  
21.40 Герой дня  
22.00 Мир кино: Кино-комедия «Секс-коктейль» (Италия)  
24.00 «Сегодня» вечером  
00.50 Час сериала: «Крутой Уокер»  
01.40 «Сегоднячко»  
02.15 «Сегодня» в полночь  
02.40 «Золотой граммофон»  
02.50 Ток-шоу «Сумерки»

СРЕДА,  
18 МАРТА

Первая программа

6.00 «Доброе утро!»  
9.00 Новости  
9.15 «Роковое наследство»

10.00 Многосерийный фильм «Зал ожидания» 2-3 серии  
12.00 Новости  
12.15 «Вместе»  
13.00 Фильм «Мушкетеры двадцать лет спустя». 2 серия  
14.20 Смехонапорама  
15.00 Новости  
15.20 «Розовая пантера»  
15.45 «Классная компания»  
16.15 Зов дикунглей  
16.40 «Новые приключения Робин Гуда»  
17.10 Док. фильм  
17.30 «Тай-тулак»  
18.00 Новости  
18.20 «Роковое наследство»  
19.05 Час ник  
19.30 «Золотая лихорадка»  
20.10 Человек и закон  
20.45 Спокойной ночи, малыши!

21.00 Время  
21.40 Многосерийный фильм «Зал ожидания». 4 серия  
22.50 «Тайны забытых побед»  
23.20 Триллер «Соломенные псы»  
01.15 Новости

Вторая программа

7.00 «Салам»  
8.00 «Дежурная часть»  
8.15 «Товары-почтой»  
8.20 «Медицинский вестник»  
8.25 «На заметку»  
8.30 Деньги  
8.45 Графоман  
8.55 «Православный календарь»  
9.00 «Городок». Развлек. программа  
9.30 «СВ-шоу». Развлек. программа  
10.05 «Санта-Барбара»  
11.00 Вести  
11.35 «Петербургские тайны»  
12.35 Моя семья  
13.30 «У всех на устах»  
14.00 Вести  
14.35 «Женщина». Телесериал  
15.30 «Маленький бродяга»  
15.55 Мультфильм  
16.05 «Космодром». Телесериал  
17.00 Вести  
17.35 «На дорогах России»  
17.55 Кроссворд  
18.25 Фильм для детей  
18.35 «Возвращение». Премьера видеофильма о Р. Нуриеве. 2 серия  
20.00 Вести  
20.30 «Сэнгелдэк»  
20.45 «Башкортостан»  
21.00 «Уфа, Крупская, 19. ФСБ». К 80-летию органов Госбезопасности РБ  
21.30 «Башкортостан»  
21.45 «Наш дом — Башкортостан»  
22.05 «Мон шалкем»  
22.20 «Петербургские тайны»  
23.30 Вести  
24.00 Подробности  
00.15 «Дежурная часть»  
00.25 Живая коллекция

3 канал

17.00 «Будни»  
17.15 Музыка для Вас  
17.25 Мультфильм  
17.45 Научно-популярный фильм «Эрмитаж»  
18.15 «Жизнь Берлиоза». 2 серия  
19.00 «Инылыктар»  
19.15 «Санта-Барбара»  
20.10 «36,6»  
20.30 Кунелем мондари

НТВ

21.00 «Сегодня» вечером  
21.40 Герой дня  
22.00 Триллер «Джонни-Мнемоник» (Канада)  
24.00 «Сегодня» вечером  
00.35 Футбол  
02.35 «Сегоднячко»  
02.55 «Сегодня» в полночь  
03.20 «Дневник Лиги чемпионов»

ЧЕТВЕРГ,  
19 МАРТА

Первая программа

6.00 «Доброе утро!»  
9.00 Новости  
9.15 «Роковое наследство»  
10.00 В мире животных  
10.45 Домашняя библиотека  
10.55 Фильм «Зал ожидания». 4 с.  
12.00 Новости  
12.15 «Вместе»  
13.05 Фильм «Мушкетеры двадцать лет спустя». 3 с.  
14.20 «Золотая лихорадка»  
15.00 Новости  
15.20 «Невероятные приключения Джонни Квеста»  
15.45 «Классная компания»  
16.15 Лего-го!  
16.40 «Новые приключения Робин Гуда»  
17.10 Док. фильм  
17.35 «Глаголет истина»  
18.00 Новости  
18.30 «Роковое наследство»  
19.15 Час ник  
19.40 «Эти забавные животные»  
20.05 «В поисках утраченного». Любовь Орлова  
20.45 Спокойной ночи, малыши!

Вторая программа

7.00 «Салам»  
8.00 Дежурная часть  
8.15 «Товары-почтой»  
8.20 «Чай с моржами»  
8.25 «На заметку»  
8.30 Деньги  
8.45 Графоман  
8.55 «Православный календарь»  
9.00 Время  
9.30 Сам себе режиссер  
10.05 «Санта-Барбара»  
11.00 Вести  
11.30 «Петербургские тайны»  
12.30 Совершенно секретно  
13.30 «Очевидное-невероятное. Век XXI»  
14.00 Вести  
14.35 «Женщина». Телесериал  
15.30 «Маленький бродяга»  
16.00 Мультфильм  
16.10 «Космодром»  
17.00 Вести  
17.30 «Любовь с первого взгляда»  
18.15 Фильм для детей  
18.25 «Антракт»  
18.55 «Глава — всему голова». (Мечетлинский район)  
19.25 «Сто вопросов»  
20.00 Вести  
20.30 «Сэнгелдэк»  
20.45 «Башкортостан»  
21.00 Док. фильм  
21.30 «Башкортостан»  
21.45 «Маски-шоу»  
22.35 Сиреневый туман  
23.30 Вести

З канал

17.00 «Кон наймы»  
17.15 Кунелем мондари  
17.25 Мультифильм  
17.35 Научно-популярный фильм «Эрмитаж»  
18.05 «Жизнь Берлиоза»  
19.00 «Инылыктар»  
19.15 «Санта-Барбара»  
20.05 «Жизнь Берлиоза»  
20.55 Телемагазин «Самос»  
21.00 Новости  
19.15 «Санта-Барбара»  
20.10 К Собору русских Башкортостана  
20.40 Кунелем мондари

НТВ

21.00 «Сегодня» вечером  
21.40 Герой дня  
22.00 Триллер «Джонни-Мнемоник» (Канада)  
24.00 «Сегодня» вечером  
00.35 Футбол  
02.35 «Сегоднячко»  
02.55 «Сегодня» в полночь  
03.20 «Дневник Лиги чемпионов»  
04.50 «Крутой Уокер»

01.40 «Сегоднячко»  
02.15 «Сегодня» в полночь  
02.40 «Спортивные танцы. Гран-при России»  
03.40 Баскетбол

ПЯТНИЦА,

20 МАРТА

Первая программа

6.00 «Доброе утро!»  
9.00 Новости  
9.15 «Роковое наследство»  
10.00 Клуб путешественников  
10.45 Домашняя библиотека  
10.55 Фильм «Зал ожидания». 4 с.  
12.00 Новости  
12.15 «Вместе»  
13.05 Фильм «Мушкетеры двадцать лет спустя». 3 с.  
14.20 «Золотая лихорадка»  
15.00 Новости  
15.20 «Невероятные приключения Джонни Квеста»  
15.45 «Классная компания»  
16.15 Лего-го!  
16.40 «Новые приключения Робин Гуда»  
17.10 Док. фильм  
17.35 «Глаголет истина»  
18.00 Новости  
18.30 «Роковое наследство»  
19.15 Час ник  
19.40 «Эти забавные животные»  
20.05 «В поисках утраченного». Любовь Орлова  
20.45 Спокойной ночи, малыши!

Вторая программа

7.00 «Салам»  
8.00 Дежурная часть  
8.15 «Товары-почтой»  
8.20 «Строит» предсказывает  
8.30 Деньги  
8.45 Графоман  
8.55 «Православный календарь»  
9.00 «Красная книга»  
9.30 Новое пятое колесо  
10.05 «Санта - Барбара»  
11.00 Вести  
11.30 «Петербургские тайны»  
12.30 Совершенно секретно  
13.30 «Очевидное-невероятное. Век ХХI»  
14.00 Вести  
14.35 «Женщина». Телесериал  
15.35 «Маленький бродяга»  
16.00 Мультфильм  
16.10 «Космодром»  
17.00 Вести  
17.35 Кроссворд  
18.10 Фильм для детей  
18.25 «Постскриптум»  
19.00 «Санта-Барбара»  
19.40 «Люди и деньги»  
20.00 Федерация  
20.30 «Закон и порядок»  
21.00 «Почта РТР»  
21.35 «К-2» представляет  
22.00 «Завтра — Международный день воды»  
22.30 Концерт  
23.00 «Санкт-Петербург»  
23.30 «Санкт-Петербург»

З канал

15.00 «Видеомода»  
15.30 Впервые на телеэкране сериал «Династия». 1—2 серии  
16.00 «Закон и порядок»  
16.30 «Почта РТР»  
17.05 Русский бой  
18.00 «Богон йома»  
18.25 «Завтра — Международный день воды»  
19.00 Концерт  
19.40 «Санкт-Петербург»  
20.00 Подробности с Премьером  
20.45 «Посиделки»  
21.30 «Постскриптум»  
22.00 Комедия «Чокнутые»  
22.30 «Закон и порядок»  
23.00 «Почта РТР»  
23.30 «Санкт-Петербург»

(США)

СУББОТА,

21 МАРТА

Первая программа

8.00 Фильм «Командир счастливой «Щуки»  
9.40 Лотто-Миллион  
10.00 Новости  
10.10 «Непутевые заметки»  
10.30 Пока все дома  
11.10 Утренняя звезда  
12.00 «Армейский магазин»  
12.30 «Играй, гармонь любимая!»  
13.00 Крестьянские ведомости  
13.30 «Подводная одиссея команды Кусто»  
14.25 «Смехонапорама»  
15.00 Новости  
15.15 Клуб путешественников  
16.05 Р. Нуриев. Штрихи к портрету  
16.30 «Новые приключения Винни-Пуха»  
16.55 «Чип и Дейл спешат на помощь»  
17.25 «Колесо истории»  
18.10 «Ералаш»  
18.30 КВН-ассорти  
19.05 Фильм «Максим Перепелица»  
21.00 Время  
21.55 Фильм «Уолл-стрит» (XX век Фокс)  
00.20 Новости  
00.30 Футбольное обозрение  
01.05 Боевик «Дикие сердца»

Вторая программа

7.00 Утренний экспресс  
7.50 Утро крестьянина  
8.15 «Нучугуры и окрестности»  
9.15 «Позвоните Кузе!»  
9.40 Доброе утро, страна!  
10.25 «Почта РТР»  
10.55 Концерт Л. Сениной  
12.35 «К-2» представляет  
13.30 «У всех на устах»  
14.00 Вести  
14.20 Мультфильм  
14.30 «Люди и деньги»  
15.52 Промо  
16.00 «Закон и порядок»  
16.50 «Почта РТР»  
17.05 Русский бой  
18.00 «Богон йома»  
18.25 «Завтра — Международный день воды»  
19.00 Концерт  
19.40 «Санкт-Петербург»  
20.00 Вести  
20.30 Подробности с Премьером  
20.45 «Посиделки»  
21.30 «Постскриптум»  
22.00 Комедия «Чокнутые»  
22.30 «Закон и порядок»  
23.00 «Почта РТР»  
23.30 «Санкт-Петербург»

НТВ

15.00 «Йашлеук»  
15.20 Сериал «Династия» 3—4 серии  
17.00 «Йаш костар»  
17.20 Кунелем мондари  
17.35 Док. сериал  
18.00 «О кино и не только»  
18.25 Х/ф «Интервенция»  
20.00 «Акцент»

НТВ

20.30 Эпопея «Ватерлоо»  
23.00 Итоги  
24.00 Фильм «За последней чертой»  
02.00 Итоги. Ночной разговор  
02.30 Итоги. Спорт  
03.00 «Байки из склепа»

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

22 МАРТА

Первая программа

8.00 «Сыщик Петербургской полиции»

## ● Огни клуба

Вот мы песню  
вновь запели  
С балалайкой  
как всегда.  
Голова уже седая,  
А душа-то молодая!  
Часто звучат со сцены  
Маканского СДК эти  
напевы в исполнении  
фольклорной группы  
«Забавушка», в состав  
которой входят трое, уже  
немолодых, женщин.

А между тем у каждой из них своя судьба. На долю двоих выпало время военное, а третья родилась уже в мирное время. Но, несмотря на большую разницу в возрасте и так непохожие судьбы, женщины эти крепко подружились. Их часто можно видеть вместе. А объединяет их огромная любовь к жизни, народному творчеству и большая любовь к песням. А еще желание приносить людям радость.

Так кто же они? Да-вайте познакомимся. Исаева Антонина Кузьминична живет в Макане с 1973 года. Ее трудовая деятельность начиналась в военное лихолетье. Шестнадцатилетней девушки работала она на лесоповале. Вначале про-

сто помогала взрослым, а потом и сама пилой орудовала. Некоторое время была пекарем. Выпекала хлеб для солдат «трудовой армии». И по сей день славится Антонина Кузьминична умением выпекать пышные, румяные, вкусные кара-ваи. В годы войны довелось ей не только выловить лес, но и сплавлять его по реке Белой. Тут-то и узнала она, что такое багор. Трудная и опасная была эта работа. Были случаи гибели людей, рассказывает Антонина Кузьминична.

Но вот кончилась война. Наступило мирное время. Но Антонина Кузьминична продолжает рубить лес. Вместе с мужем, участником ВОВ, ныне покойным, Н. И. Исаевым готовит дрова в Крепости Зиландре от Маканского совхоза. В

то время у них уже было две дочери. А в настоящее время у нее пятеро внуков и двое правнуоков.

Ее верной подругой с детских лет и в горе, и в радости была и остается балалайка. Вот уже более 5 лет она участвует в художественной

самодеятельности. А в этом году 8 Марта исполняется ей 69 лет. Хотется от всей души поздравить и пожелать уважаемой Антонине Кузьминичне Исаевой оставаться такой же общительной, жизнерадостной. А самое главное — не болеть!

работа лаборанткой в Маканской школе совмещает с заочной учебой в Белорецком педучилище. Продолжила она свою трудовую деятельность уже в Маканском совхозе. Была и секретарем машинисткой, и секретарем сельского Совета. Уже в то время зани-

мается и общественной работой, являясь членом женского совета, а затем его председателем. И так, в общей сложности, 18 лет. Четыре созыва подряд избиралась депутатом сельсовета, затем перешла на работу в отдел кадров Маканского совхоза в качестве старшего инспектора, где и проработала до ухода на пенсию. Имеет много поощрений, Грамот, благодарностей. Казалось бы, энергия иссякла. А нет! По вечерам Нина Петровна берет в руки свою балалайку и вновь идет к людям, на сцену, порадовать односельчан за-дорной музыкой. В этом году ей исполнилось 66 лет и так хочется сказать: «Нина Петровна, дай вам бог всего добра в вашей жизни!».

Василий Платонович является председателем первичной организации «Общества инвалидов». Нина Петровна постоянная участница художественной самодеятельности. Как здорово играет она на балалайке! А начинала работать завклубом в 1963 году. Затем

А кто же третья участница группы «Забавушка»? Это родная сестра Нины Петровны, Фомина Антонина Петровна. В один и тот же год поступили они в педучилище и вместе его закончили. А в художественной самодеятельности участвуют с 1966 года вместе. Антонина Петровна самая молодая в группе. Она мать четверых детей, бабушка двоим внукам. Работает учительницей начальных классов в Маканской школе, ветеран педагогического труда. Очень любит детей, свою работу. Учительский труд удачно сочетает с любовью к песням, музыке. Считает, что песня жить помогает. А учителю еще и помогает правильно воспитывать детей и пе-зря Антонина Петровна старается привить любовь к народному творчеству у своих учеников. Она является руководителем кружка русского фольклора «Родничок».

Вот мы и познакомили вас, уважаемые читатели, с составом группы. С каким задором и душевной теплотой не раз звучали и, надеемся, будут звучать песни в их ис-

было вечно светло,  
Чтоб слезы в глазах  
были только от счастья,  
И в дом никогда не  
стучится несчастье.

С искренними пожеланиями семьи Карасовых, Садиковых, Кунусбаевых, Байгузинных.  
с. Акъяр, Ивановка, Садовый, Коми АССР, г. Воркута.

Дорогого Ахмета Хусаиновича АБДУЛЬМЕНОВА из с. Абишево поздравляем с 65-летием!

Желаем здоровья, бодрости, благополучия и счастливой жизни.  
Пусть не прожитых лет будет еще много,  
Солнца вам над жизненной дорогой,  
Годы за спиной не считайте,

Хлебом-солью новое встречайте.  
Не болейте, не старейте,  
Не печальтесь никогда.

Пусть здоровье, радость, счастье, Будут с вами навсегда!  
С искренними пожеланиями сына Вахит, сноха Василия, внуки Дина и Регина, сваты Бинишевы.  
с. Акъяр.

## Поздравляем

Поздравляем нашу милую дочь и племянницу Лайсан Шаймуратовну ИБРАГИМОВУ с 18-летием.

Что пожелать тебе, не знаем: Богатства? Мира?

Красоты? Но лучше будет, если в жизни всегда счастливой будешь ты.

От всей души тебе желаюм Остаться навсегда такой, Какой сейчас тебя мы знаем—

Красивой, доброй и простой!

С наилучшими пожеланиями мама, папа, бабушка, дедушка, брат, сестра, семья Юлданбаевых.

Коллектив Коопунивермага от всей души поздравляет Анатолия Федоровича ШУГУРОВА с юбилеем.

Желаем Вам отменного здоровья, благополучия,

пенсиякемой энергии и бодрости духа.

50 — это возраст такой, Когда много добра

за спиной, Когда сердце устало чуть-чуть,

Но еще впереди долгий путь.

Пусть в этот день засветит ярче солнце.

И радость жизни пусть закроет тьму.

Здоровье будет лучшим из подарков.

А счастье — ариллением к нему.

♦ ♦ ♦

Дорогую жену, маму Венеру Умутбаевну СИБАГАТУЛЛИНУ с 50-летием со дня рождения.

Искренне желаем ей крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия и счастья.

С наилучшими пожеланиями муж, сынья Альмир, Нур, Айдар.

д. Исянгильдин.

Дорогую Халиму Усманову КАИПОВУ с 50-летием со дня рождения (из д. Мамбетово).

Поздравить рады

с юбилеем,

Прожить желаем

лет до ста,

Чтоб жизнь была

еще теплее,

И не старела бы душа.

Пусть счастье, радость

и здоровье

Тебе сопутствуют всегда.

С добрыми пожеланиями Флюра, Салима, Закия.

с. Макан.

♦ ♦ ♦

Дорогую маму, бабушку Хадию Казиханову АБДУЛЛИНУ из д. Урзбаково с 70-летним юбилеем.

Не огорчайся милая,

родная,

До ста счастливых

лет живи,

Душой останься молодою

От нашей искренней

любви,

С наилучшими пожеланиями от имени родственников Земфира, правнучка Юлия, семьи Иникильдина, Аптековых.

с. Акъяр, Галиахметово.

♦ ♦ ♦

Дорогую жену, маму

Венеру Умутбаевну СИБАГАТУЛЛИНУ с 50-летием со дня рождения.

Искренне желаем ей крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия и счастья.

С наилучшими пожеланиями муж, сынья Альмир, Нур, Айдар.

д. Исянгильдин.

Дорогую жену, маму, сестренку, золовку, тетю Сарию Ахметсафону АБДРАХМАНОВУ с 35-летием.

В этот день торжества,

В этот радостный день Посыпаем свои

поздравления

И желаем здоровья,

уют, тепла,

Больше радости,

счастья, веселья.

Муж Далха, дети Нур,

Гульфина, сноха Назия,

сестры Зилия, Земфира, зять Орынбасар,

Рамиль, племянники Зиф, Лилиана,

Рустам, Руслан, Аселя, Денис, Ильдар.

♦ ♦ ♦

От души поздравляем нашего дорогого Ильдара Тансыкова ЮНУСОВА из с. Галиахметово, занявшего призовое третье место в республиканском конкурсе «Учитель года-98» в г. Уфе, а также с днем рождения.

Много слов ласковых,

искренних

Прими сегодня

от близких своих.

Счастья, здоровья,

радости большой

Мы тебе желаем

сердцем и душой.

От имени всех родственников брат Фарит.

♦ ♦ ♦

Юмабику Гиззатовну БИКБОВУ из с. Макан с днем рождения.

Мамочка наша родная,

любимая! Бабушка славная, незаменимая!

С днем рождения тебя поздравляем,

Всяческих благ в твоей жизни желаем,

Чтоб ты никогда не старела,

Чтобы ты никогда не болела,

Чтобы вечно была молодой,

Доброй и нежной такой!

Целуем мы добрые, славные руки.

♦ ♦ ♦

С любовью к тебе

твои дети и внуки

Гульнара, Радис, Дипар,

Гумар, сноха Альфия,

семьи Мурдаминовых и Рахматуллиных.

♦ ♦ ♦

Уважаемых Салавата

Касимовича и Сальхию

Юнусову ТУРУМТАЕВЫХ — с 25-летием совместной жизни.

Желаем, чтоб счастье

рекою текло,

Чтобы в доме твоем

было вечно светло,

Чтоб слезы в глазах

были только от счастья,

И в дом никогда не

стучится несчастье.

♦ ♦ ♦

Сергей ЗАХАРОВ.

с. Макан.

ЗА РЕДАКТОРА  
Р. Г. ИМАНГУЛОВ.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.  
Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан.  
Регистрационный номер 629.

Время подписания и печать — 17.00.  
Номер подписки — 18.00.

Адрес редакции и типографии:  
Республика Башкортостан,  
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический  
отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублику, ответственный  
редактор — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-15-95,  
отдел писем — 2-13-95, и бук-галерея — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю:  
во вторник, четверг и субботу на  
русском и башкирском языках.

Хайбуллинская типография Министерства печати и массовой информации Республики Башкортостан. Тираж 3572